

Ежу понятно

Ежу понятно — очень просто, легко в понимании



Откуда пошло выражение «и ежу понятно?»

1. Источник выражения «И ежу понятно» — стихотворение Маяковского («Ясно даже и ежу — / Этот Петя был буржуй»).
2. Широкое распространение выражение получило сначала в повести Стругацких «Страна багровых туч», а затем в советских интернатах для одаренных детей. В них набирали подростков, которым осталось учиться два года (классы А, Б, В, Г, Д) или один год (классы Е, Ж, И). Учеников одногодичного потока так и называли — «ежи». Когда они приходили в интернат, «двуходичники» уже опережали их по нестандартной программе, поэтому в начале учебного года выражение «ежу понятно» было очень актуально



Где же оно зафиксировано?

Выражение «и ежу понятно» зафиксировано не слишком многими лексикографическими источниками: в «Толковом словаре русского языка» С. И. Ожегова и Н. Ю. Шведовой фразеологизм ежу понятно имеет помету «прост. » и толкуется как 'ясно и просто, понятно каждому'; в «Идеографическом словаре русского языка» О. С. Баранова он отмечен среди просторечных устойчивых выражений, способных передавать значение «понятность — ясность — доступность пониманию»



Почему именно ёж сделался эталоном недогадливости, вошедшим в поговорку?

На самом деле ежик, как и остальные представители отряда насекомоядных, особым умом не блещет. Мозг у него трехграммовый, полушария без извилин, и хорошо развиты лишь обонятельные отделы. Неисчерпаемая народная мудрость (имеющая поговорки на все случаи жизни) и это предусмотрела, введя в обиход выражение: "И ежу понятно".



Реклама и картинки с этим фразеологизмом.

